



**PROGRAM DARIVANJA TIJELA
MEDICINSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU
INFORMACIJE I IZJAVA**

Vaša odluka o darivanju tijela nakon smrti Zavodu za anatomiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu predstavlja iznimno plemenit čin i daje priliku budućim liječnicima da na pravi način ovladaju tajnama građe ljudskog tijela. To znanje je temelj boljeg i uspješnijeg učenja gradiva i iz drugih nastavnih predmeta, i to ne samo tijekom, već i nakon studija.

Studenti, nastavnici i drugi djelatnici Medicinskog fakulteta iznimno cijene ovaj Vaš čin jer će oni koji su se odlučili za studij medicine zbog toga imati priliku postati bolji liječnici.

Hvala Vam na tome.

Kako biste dobili punu informaciju o načinu prijave u registar darivatelja tijela te o načinu postupanja nakon smrti, molim Vas da, **prije pristanka kojega potvrđujete potpisom, pažljivo pročitate sve što je dalje navedeno.** Za sve eventualne nejasnoće i dodatne informacije molimo da nam se slobodno obratite, radnim danom između 8 i 16 h na brojeve telefona 091/4566-953 i 01/4566-953 ili elektroničkim putem na adresu darivanje@mef.hr.

Općenito o Programu darivanja tijela

Prijavom postajete službeno registrirani u Program darivanja tijela na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu te dobivate odgovarajuću donorsku karticu, zahvalnicu i narukvicu, a Vaši podaci (ime, prezime i kontakt) pohranjuju se u registru donora na Zavodu za anatomiju. Važno je da Vaše želje prenesete članovima obitelji, odnosno skrbnicima, kao i obiteljskom liječniku, jer konačnu odluku da nas obavijeste o smrti i darivanju tijela donosi Vaša obitelj ili skrbnik.

Molimo da član obitelji ili skrbnik kontaktira Zavod za anatomiju unutar 24 sata nakon smrti kako bi se smanjila mogućnost da tijelo nije pogodno za konzerviranje.

Broj telefona na koji nas obavještavate o smrti naveden je na web stranici Programa darivanja tijela, kao i na donorskoj kartici, te u ovom dokumentu u dijelu s uputama o postupanju u slučaju smrti. Pozivi se zaprimaju 24 sata na dan kroz sve dane u godini, uz napomenu kako **prijava u program donacije nije moguća kroz cijelu kalendarsku godinu.** Prijava u program darivanja tijela započinje 1. siječnja te se nakon prijave ciljanog broja osoba u određenoj kalendarskoj godini prijave obustavljaju, a s njima se ponovo započinje početkom sljedeće kalendarske godine.

Koji je postupak u slučaju odustajanja od darivanja?

Vaša prijava u Program iskazuje želju i namjeru da svoje tijelo nakon smrti darujete Zavodu za anatomiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Napominjemo kako je ova prijava neobvezujuća. Ukoliko promijenite mišljenje, od Vas očekujemo da nam to što prije javite pisanim putem kako bismo imali dokumentiranu izjavu o odustajanju od darivanja. Tada Vaša kartica donora postaje nevažeća.



Koja su ograničenja za prijavu u Program?

Donja dobna granica za prijavu u Program darivanja tijela je 60 godina.

Nema gornje dobne granice za prijavu u Program darivanja tijela.

Ukoliko bolujete od zaraznih bolesti (npr. AIDS, hepatitis, tuberkuloza) NE možemo Vas uključiti u Program darivanja tijela.

U određenim situacijama tijelo se NEĆE preuzeti iako ste registrirani u Programu darivanja tijela.

U slučaju nasilne smrti, što uključuje i samoubojstva, tijelo se NEĆE preuzeti.

Tijelo se također NEĆE preuzeti ukoliko je provedena patološka ili sudsko-medicinska obdukcija.

Tijelo se NEĆE preuzeti u slučaju da ste bolovali od zaraznih bolesti u trenutku smrti.

Nakon smrti NIJE svako tijelo pogodno za konzerviranje (npr. zbog težine i visine tijela) te se tijelo preuzima tek nakon informacije o uzroku smrti i vremenu koje je od smrti proteklo.

Također, ukoliko je do smrti došlo izvan Republike Hrvatske, tijelo se NEĆE preuzeti.

Molimo Vas da razumijete kako postoji mogućnost da ponekad iz organizacijskih razloga Zavod za anatomiju neće biti u mogućnosti preuzeti tijelo nakon smrti. U tom slučaju obavijestit ćemo neki od drugih medicinskih fakulteta da razmotri preuzimanje tijela.

Želimo napomenuti da, ukoliko tijelo nakon smrti iz bilo kojeg od navedenih razloga neće biti preuzeto od strane Zavoda iako ste registrirani u Program darivanja, NE umanjuje se plemenitost Vašeg čina niti naša zahvalnost Vama na iskazanoj želji da sudjelujete u edukaciji budućih liječnika.

2

Postupak nakon odluke da se tijelo preuzme od strane Zavoda za anatomiju

Nakon što su djelatnici Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu obaviješteni o smrti darivatelja te je upućena povratna informacija kako je moguće tijelo preuzeti, Vašu obitelj će kontaktirati pogrebnik koji će obaviti sve ostale formalnosti i doći po tijelo. Od tog trenutka sve daljnje postupanje bit će u organizaciji Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji će pokriti i sve troškove. U slučaju veće udaljenosti od Medicinskog fakulteta postoji i mogućnost upućivanja tijela na drugi bliži medicinski fakultet (Rijeka, Osijek, Split), koji zatim preuzimaju organizaciju i troškove.

Slobodni smo upozoriti Vas kako će tijelo biti na Zavodu za anatomiju najmanje 3 godine, a Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu se obvezuje organizirati ispraćaj u roku od 5 godina nakon smrti.

Nakon završetka planirane edukacije na Zavodu za anatomiju, tijelo će biti kremirano i urna se svečanim obredom po završetku nastave polaže u **Spomen grobnicu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu** koju je izradio akademski kipar Slavomir Drinković, a koja se nalazi na Gaju urni Krematorija u Zagrebu. Ukoliko obitelj želi sahraniti tijelo pokojnika u obiteljsku grobnicu, urna se po završetku svečanosti predaje obitelji ili se može pohraniti na Zavodu za anatomiju dok se ne preda obitelji. Po preuzimanju urne, daljnju organizaciju i troškove preuzima obitelj odnosno skrbnici.

U slučaju preuzimanja urne od strane obitelji nakon ukopa u Spomen grobnicu, troškove pokriva obitelj.





Ispraćaj pokojnika

Ispraćaj pokojnika odvija se u svečanom obredu krajem svake akademske godine (tijekom svibnja/lipnja) na Gaju urni Krematorija u Zagrebu

Ispraćaj organizira Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i njemu prisustvuju studenti koji pohađaju predmet Anatomija, demonstratori, nastavnici i drugi djelatnici Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, kao i predstavnici drugih fakulteta i uprave Sveučilišta u Zagrebu.

Tijekom ceremonije objavljuju se imena darivatelja, a cjelokupna ceremonija može biti i medijski popraćena. Planirano je da se na Spomen grobnicu postavi ploča s imenima darivatelja tijela.

U ispraćaju također sudjeluju i vjerski dostojanstvenici, uobičajeno katolički svećenik. U slučaju da su neki od darivatelja druge vjere, moguće je da obredu prisustvuju i dostojanstvenici drugih vjera. Vjerski dio ceremonije koji se odvija u okviru zajedničkog ispraćaja se NE odnosi na darivatelje koji su se izjasnili da NE žele ukop u okviru vjerskog pogreba (urna će samo biti položena u grobnicu po završetku ceremonije, ali neće biti na ceremoniji).

Ukoliko se posmrtni ostaci pohranjuju u Spomen grobnicu, članovi obitelji bit će pravovremeno obaviješteni o terminu svečanog ispraćaja i ukopa.

U slučaju kada se urna vraća obitelji, obitelj se obavještava odmah po kremiranju kako bi se dogovorio način i vrijeme preuzimanja urne. Napominjemo kako je moguće da se urna koja se vraća obitelji isprati u okviru svečane ceremonije, ali se ne pohranjuje u grobnicu, već se s obitelji dogovara preuzimanje nakon ceremonije.

Zaštita privatnosti

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu jamči zaštitu Vaše privatnosti te od trenutka registracije u Program svi Vaši osobni podaci koji su u registru ostaju tajni. Pristupanjem u Program darivanja tijela dajete suglasnost ovlaštenim osobama Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu za pristup Vašoj medicinskoj dokumentaciji, a koju možete i osobno dostaviti Zavodu za anatomiju. Svi ovi podaci ostaju u registru, tj. jamči se njihova tajnost.

Nitko osim ovlaštenih djelatnika Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (koji su obvezni onemogućiti distribuciju ovih podataka), pa tako niti studenti, nemaju mogućnost povezati medicinske niti bilo koje druge osobne podatke s imenom i prezimenom pojedinog darivatelja.

Također, tijekom nastave studentima nisu dostupne informacije o osobnim podacima niti o identitetu tijela koja se prepariraju.

Objavljivanje medicinskih podataka u stručnom i znanstvenom časopisu, tijekom stručnih tečajeva koje organizira Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, ili u bilo kojem drugom dokumentu, neće sadržavati osobne podatke niti će biti spomenuto ime bilo kojeg darivatelja.

Molimo Vas **da obratite pozornost da se tijekom ispraćaja i na grobnici te na osmrtnici navode imena i prezimena darivatelja** pa, u slučaju da **NISTE suglasni** da se Vaše ime navede tijekom ispraćaja i Ne želite da se Vaše pristupanje u Program donacije javno obznanjuje, **da to navedete u dodatnim dokumentima koji su priloženi.**

Napominjemo također da nakon smrti svi daljnji postupci i poštivanje Vaših želja izraženih potpisivanjem ovog dokumenta ovise isključivo o odluci Vaše obitelji ili skrbnika.

Informirani pristanak

Izjavljujem da sam proučio gore navedeni tekst te da sam razumio/razumjela:

1. Da se tijelo se nakon smrti konzervira posebnim postupkom (balzamiranje) kako bi se pripremilo za anatomsku sekciju, ili se pohranjuje u zamrzivaču.
2. Da se tijelo se nakon toga može koristiti za nastavne, znanstvene i stručne aktivnosti koje se odvijaju na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a što uključuje aktivnosti na preddiplomskim, diplomskim te integriranim preddiplomskim i diplomskim studijima, ali i aktivnosti u okviru poslijediplomskih studija, kao i stručnih usavršavanja nakon studija.
3. Da će ukop tijela bit moguć najranije 3 godine nakon smrti, a Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu obvezuje se organizirati ispraćaj u roku od 5 godina nakon smrti.
4. Da Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu jamči tajnost Vaših osobnih podataka i tajnost identiteta tijela pokojnika, ali se ime i prezime darivatelja javno objavljuje tijekom ispraćaja.
5. Da se tijelo nakon anatomske preparacije kremira i polaže u spomen grobnicu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u okviru zajedničkog ispraćaja darivatelja, kojom prigodom se odvija i pripadajuća vjerska ceremonija.

Također potvrđujem da sam razumio da:

- a) je pristupanje u Program darivanja tijela dobrovoljno i bez ikakvih uvjeta prema Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.
- b) Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu prema postojećoj izjavi NEMA obvezu preuzimanja tijela.
- c) Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu prema postojećoj izjavi NEMA obvezu (uključujući i financijsku) do trenutka preuzimanja tijela od ovlaštenog pogrebnika.

5

Nakon smrti svi daljnji postupci i poštivanje Vaših želja izraženih potpisivanjem ovog dokumenta ovise isključivo o odluci Vaše obitelji ili skrbnika, a koji također nakon Vaše smrti mogu zatražiti izmjene prema točkama 4 i 5.

MOLIM VAS POTPIŠITE SAMO JEDNU OD DOLJE NAVEDENIH IZJAVA (A ili B)

- A. Ovim potpisom jamčim da sam jasno upoznat/upoznata s prije opisanim pravilima vezanim uz pristupanje u Program donacije te postupkom koji se primjenjuje na tijelu nakon smrti i da ih U POTPUNOSTI PRIHVATAM (NE ispunjavati dodatni obrazac).**

IME i PREZIME (vlastoručno štampanim slovima)

datum i vlastoručni potpis



- B.** Ovim potpisom jamčim da sam jasno upoznat/upoznata s prije opisanim pravilima vezanim uz pristupanje u Program donacije te postupkom koji se primjenjuje na tijelu nakon smrti te ih **PRIHVACAM uz izmjenju u točkama 4 i/ili 5 (potrebno ispuniti dodatni obrazac).**

 IME i PREZIME (vlastoručno štampanim slovima)

 datum i vlastoručni potpis

Ovu stranicu ispunjavate samo ako ste se na prethodnoj potpisali u varijanti B.

Molim zaokružiti i potpisati samo točke po kojima želite izmjenju od gore navedenog:

vlastoručni potpis

1. NE želim objavljivanje imena i prezimena tijekom ispraćaja niti na spomen grobnici.
2. NE želim ukop u spomen grobnicu (u slučaju kada želite ukop u vlastiti grob/grobnicu).
3. NE želim ukop u okviru vjerskog pogreba (urna će samo biti položena u grobnicu po završetku ceremonije, ali neće biti na ceremoniji).

 6

 IME i PREZIME (vlastoručno štampanim slovima)

 datum i vlastoručni potpis



Upute za obitelj i skrbnike neposredno nakon smrti

Nakon smrti registriranog donora **molimo kontaktirajte nas na dežurni broj telefona 091/4566-953** kako bismo mogli procijeniti prikladnost tijela za donaciju i mogućnost preuzimanja tijela te, u slučaju pozitivne procjene, organizirati preuzimanje tijela i prijevoz do Zavoda za anatomiju u Zagrebu, Šalata 11.

Ukoliko do smrti dođe u stanu ili kući, prije nego nas kontaktirate, **potrebno je imati službenu potvrdu mrtvozornika o smrti.**

Ukoliko smrt registriranog donora nastupi tijekom noći, molimo Vas da nas kontaktirate sljedeće jutro iza 6.00 h. Tijelo bi na Zavod trebalo biti dopremljeno unutar 48 sati od trenutka smrti.

Nakon smrti potrebno je obavezno na Zavod dostaviti **osobnu iskaznicu** jer bez toga nije moguće kremirati pokojnika.

Zavod za anatomiju ne raspolaže prikladnim prostorom u kojemu je moguće oprostiti se od pokojnika neposredno nakon smrti. Ukoliko se obitelj želi oprostiti od pokojnika molimo da to učini prije preuzimanja pokojnika od strane ovlaštenog pogrebnika. Iznimno je moguće kratko se oprostiti od pokojnika u mrtvačnici Zavoda za anatomiju neposredno po dopremanju pokojnika na Zavod. U slučaju da želite ispraćaj u prisutnosti svećenika, ili imate neke dodatne zahtjeve, molim Vas da sami preuzmete organizaciju uz konzultaciju s ovlaštenim djelatnikom Zavoda za anatomiju koji Vam stoji na raspolaganju.

**Podatci o donoru (molimo ispuniti čitko velikim tiskanim slovima):**

IME I PREZIME (i djevojačko prezime) : _____

ADRESA (ulica, grad, poštanski broj): _____

OIB: _____

BROJ OSOBNE ISKAZNICE: _____

DATUM ROĐENJA: _____

MJESTO ROĐENJA: _____

IME OCA: _____

IME MAJKE: _____

BROJ TELEFONA ILI MOBITELA: _____

E-MAIL ADRESA: _____

U slučaju promjene podataka molimo Vas da obavijestite Zavod za anatomiju pismenim putem.

Datum: _____

POTPIS: _____

Podatci o suprugu/supruzi ili najbližoj rodbini (molimo ispuniti čitko velikim tiskanim slovima):

8

IME I PREZIME: _____

RODBINSKI ODNOS S UMRLIM: _____

ADRESA: _____

OIB: _____

BROJ OSOBNE ISKAZNICE: _____

BROJ TELEFONA ILI MOBITELA: _____

E-MAIL ADRESA: _____

Datum: _____

POTPIS: _____

Kako bismo Vas uvrstili u registar, potrebna nam je kopija Vaše osobne iskaznice, pa provjerite jeste li je priložili izjavi.